
式の値（１） 
 学習日  月  日 

 
   年   組   番 氏名              

 
 

（１）自然数とは，どんな数ですか。また，偶数，奇数についてはどうですか。 

 

自然数： 

偶 数： 

奇 数： 

 

 

（２）（１）で，自然数を文字 n で表すと偶数，奇数はどのように表すことができる

でしょうか。このことを次の  に適する数を入れて考えてみましょう。 

 

自然数：  1 ， 2 ， 3 ， 4 ， 5 ， 6 ， 7 ， 8 ， … 

 

偶 数： 2×  2×  2×  2×  

 

奇 数： 2×  －1 2×  －1 2×  －1 2×  －1

 

このことを，文字 n を用いて次のように表すのが普通です。 

偶 数：         n＝1，2，3，4，・・・ 

奇 数：         n＝1，2，3，4，・・・ 

 

 

（３）n＝1，2，3 のとき，式 2n，2n－1 の値をそれぞれ求めなさい。 

 

n＝1 のとき  2n＝            2n－1＝ 

n＝2 のとき  2n＝            2n－1＝ 

n＝3 のとき  2n＝            2n－1＝ 

 

 

 

 

 

 

（４）m＝9，n＝7 のとき，2m＋(2n＋1)の値を求めなさい。 

 

 

 
 

（５）a＝3，b＝7 のとき，次の式の値を求めなさい。 

 

① (10a＋b)＋(10b＋a) 

 

 

 

 

② 4(a－3b)－3(4a－b) 

 

 

 

 

 

（６）x＝3，y＝－2 のとき，次の式の値を求めなさい。 

 

① －x2y3÷(－3xy) 

 

 

 

 

 

② －2xy2÷6y2×(－2x) 

 

 

 

 

 

③   x2y－   xy ÷  xy 
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式の値（１） 
 学習日  月  日 

 
   年   組   番 氏名              

 
 

（１）自然数とは，どんな数ですか。また，偶数，奇数についてはどうですか。 

 

自然数：1，2，3，4，5，… 

偶 数：2 でわり切れる整数 

奇 数：2 でわり切れない整数 

 

 

（２）（１）で，自然数を文字 n で表すと偶数，奇数はどのように表すことができる

でしょうか。このことを次の  に適する数を入れて考えてみましょう。 

 

自然数：  1 ， 2 ， 3 ， 4 ， 5 ， 6 ， 7 ， 8 ， … 

 

偶 数： 2× 1 2× 2 2× 3 2× 4 

 

奇 数： 2× 1 －1 2× 2 －1 2× 3 －1 2× 4 －1

 

このことを，文字 n を用いて次のように表すのが普通です。 

偶 数：         n＝1，2，3，4，・・・ 

奇 数：         n＝1，2，3，4，・・・ 

 

 

（３）n＝1，2，3 のとき，式 2n，2n－1 の値をそれぞれ求めなさい。 

 

n＝1 のとき  2n＝            2n－1＝ 

n＝2 のとき  2n＝            2n－1＝ 

n＝3 のとき  2n＝            2n－1＝ 

 

 

 

 

 

 

（４）m＝9，n＝7 のとき，2m＋(2n＋1)の値を求めなさい。 

 

2×9＋(2×7＋1)＝18＋15＝33 

2m＋(2n＋1)＝2(m＋n)＋1＝2×16＋1＝33 
 

（５）a＝3，b＝7 のとき，次の式の値を求めなさい。 

 

① (10a＋b)＋(10b＋a) 

 

 

 

 

② 4(a－3b)－3(4a－b) 

 

 

 

 

 

（６）x＝3，y＝－2 のとき，次の式の値を求めなさい。 

 

① －x2y3÷(－3xy) 

 

 

 

 

 

② －2xy2÷6y2×(－2x) 

 

 

 

 

 

③   x2y－   xy ÷  xy 

 

＝   x2y－  xy ×  ＝  ×  －  ×  ＝  x－ 
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